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Réseau oluebecms
développement social




Procès-verbal 

Assemblée générale annuelle 

12 novembre 2009
Montréal

Sont présentEs :
Le président, Jude Brousseau, Côte-Nord, et

1. Ghislain Anglehart, Gaspésie-Les Îles

2. Clément Bergeron, CRÉ Vallée du Haut-Saint-Laurent

3. Angèle-Anne Brouillette, Revue Développement social

4. Alain Coutu, Table des partenaires du développement social de Lanaudière

5. Martine Cuerrier, CRÉ de l’Ile de Montréal

6. Micheline Dubé, Forum développement social, CRÉ de Montréal

7. France Fradette, CRDS du Centre-du-Québec

8. Marie-Pierre Giasson, ministère de l’Emploi et de la Solidarité Sociale

9. Chantal Lalonde, Table des partenaires du développement social de Lanaudière

10. Nancy Lebeuf, CRÉ de la Capitale nationale

11. Christiane Lussier, coordonnatrice du RQDS

12. Claire Mailhot, CRÉ de la Montérégie-Est

13. Marie-Andrée Nadeau, Consortium en développement social de la Mauricie

14. Marie-Denise Prud’homme, Consortium en développement social de la Mauricie

15. Sylvie Taillefer, Comité de développement social des Laurentides

1. Ouverture de l’assemblée générale

Le président du RQDS, Jude Brousseau, ouvre l’assemblée générale annuelle à 16 h en souhaitant la bienvenue aux participants. Adopté à l’unanimité.

2. Nomination d’un président d’assemblée

Il est proposé par Clément Bergeron et secondé par Marie-Denise Prud’Homme de nommer Jude Brousseau à titre de président d’assemblée. Adopté à l’unanimité.

3. Nomination d’une secrétaire d’assemblée
Il est proposé par Ghislain Anglehart et secondé par Claire Mailhot que Christiane Lussier agisse à titre de secrétaire d’assemblée. Adopté à l’unanimité.
4. Lecture et adoption de l’ordre du jour

Il est proposé par Clément Bergeron et secondé par Nancy Lebeuf d’adopter le projet d’ordre du jour tel que lu, en laissant le point «Autres affaires» ouvert. Adopté à l’unanimité.

5. Lecture et adoption du procès-verbal de l’assemblée générale annuelle du 10 décembre 2008 et suivis
Après lecture du procès-verbal, il est proposé par France Fradette et secondé par Clément Bergeron, d’adopter le procès-verbal avec la modification suivante au point 6 : «État du membership : 13 membres». Adopté à l’unanimité.

Suivis :
· Point 8 : La plateforme interactive est un instrument de travail informatique qui va au-delà du Web traditionnel et permet le partage de documents en ligne. Des pourparlers ont commencé avec le RQIS et le RQRI à ce sujet.

· Point 11 : Les administrateurs ont jugé pertinent le nombre de 7 postes au conseil d’administration.

· Point 13 : Des clarifications sont apportées sur le membership. Les acteurs d’une région membre sont membres du RQDS.
6. Présentation du rapport d’activités 2008-2009 du RQDS

En guise de préambule, Jude Brousseau rappelle les orientations du RQDS au moment de sa fondation en 2003. Christiane Lussier présente ensuite le bilan des activités du réseau en 2008-2009.

Conseil d’administration :
Le conseil d’administration a travaillé à partir des cinq orientations 2007-2009 et a tenu six réunions au cours de l’année 2007-2008, en plus des quatre réunions du comité de sélection pour l’embauche d’une première permanence. Cette dernière est en poste depuis février 2009, grâce à une subvention de 50 000 $ obtenue du SACAIS.

Activités biannuelles :
Le RQDS a tenu deux activités, en décembre et en juin. De nombreux sujets y ont été abordés : la démarche de bilan et perspectives de développement social, le dispositif national de connaissance du développement des communautés, les approches territoriales intégrées, la proposition de transfert des résultats de la recherche sur la lutte contre la pauvreté, les politiques familiales, les Rendez-vous de la solidarité 2009, etc. 

Démarche de bilan et perspectives en développement social :
Pour la démarche de bilan et perspectives en développement social, le RQDS a tenu sept réunions du collectif à l’automne 2007 et au printemps 2008. Elles ont permis de clarifier la vision donnée, la formule retenue, les activités offertes, les résultats attendus et le budget prévu. Des rencontres ont aussi été tenues avec l’appareil administratif du MESS : comité interministériel, SACAIS, attachés politiques.

Recherche sur la lutte contre la pauvreté :

Le comité de suivi de la recherche a tenu quatre réunions en 2008-2009. Après avoir fait le constat qu’il était difficile de convenir aux critères d’un programme en innovation sociale du MDEIE, le comité a revu son orientation et a donné un contrat au Centre de recherche sociale appliquée pour la conception d’un outil d’animation pour le transfert des résultats de la recherche. Cette trousse est en bonne voie d’être complétée et les régions y auront accès bientôt.

Représentations :

Le RQDS siège au comité directeur de la revue DS et au comité sur les compétences en mobilisation. Sa permanence a également participé aux rencontres du Forum sur le développement économique local de l’UMQ, du Forum sur les liens sociaux du RQVVS et du colloque annuel du RQIIAC. Chantal Lalonde demande l’ajout de la représentation du RQDS à l’activité-bilan des 10 ans de partenariat en développement social de Lanaudière.

Partenariats :

Christiane Lussier rappelle la participation à la consultation nationale sur la lutte contre la pauvreté et la rencontre de collaboration avec le conseil d’administration du RQRI.

État du membership : 
Il y a 14 régions représentées :

Bas St-Laurent, Capitale nationale, Centre-du-Québec, Côte-Nord, Estrie, Gaspésie-Les-Iles, Lanaudière, Laurentides, Longueuil, Mauricie, Montérégie-Est, Montréal,  Saguenay-Lac-St-Jean, Vallée du Haut St-Laurent

Il est proposé par France Fradette et secondé par Clément Bergeron d’accepter le dépôt du bilan du RQDS. Adopté à l’unanimité.
7. Résolution pour l’adoption du rapport de mission d’examen 2007-2008

Il est proposé par Clément Bergeron et secondé par Claire Mailhot d’accepter le rapport d’examen de mission 2007-2008. Adopté à l’unanimité.
8. Présentation et adoption des états financiers 2008-2009 du RQDS

a) Rapport 2008-2009

Chantal Lalonde fait la lecture des états financiers au 30 juin 2009. Il s’agit d’un examen de mission. 

Il est proposé par France Fradette et secondé par Micheline Dubé d’adopter les états financiers au 30 juin 2009 tels que présentés. Adopté à l’unanimité.

b) Résolution pour mission d’examen et nomination d’un vérificateur financier

Il est proposé par Clément Bergeron et secondé par Ghislain Anglehart de procéder à une mission d’examen et de nommer le même vérificateur financier que la TPDSL pour l’exercice financier 2009-2010. Adopté à l’unanimité.
9. Présentation des prévisions budgétaires

Christiane Lussier dépose les prévisions budgétaires dont les revenus et dépenses sont équilibrés à 4 716,12 $. Compte tenu de la situation financière, il est proposé de majorer le coût des activités en 2009-2010 et de revoir le montant de l’adhésion au réseau.

10. Orientations 2008-2009

Jude Brousseau présente les propositions d’orientations pour 2009-2010 :
1. Concernant les travaux visant à exploiter au maximum les résultats de la recherche portant sur les initiatives novatrices en matière de lutte contre la pauvreté et l’exclusion sociale:

· Finaliser la trousse

· Mettre en marché la trousse auprès des régions

· Accompagner les régions-membres du RQDS en vue d’une exploitation maximum de l’outil développé

2. Concernant le réseautage des membres du RQDS :

· Réaliser des activités de formation/réseautage au printemps et à l’automne 2010 

· Susciter un rapprochement avec le regroupement provincial Solidarité rurale, notamment en ce qui concerne le volet de la formation

3. Concernant les travaux visant à produire le bilan du développement social au Québec et à susciter une réflexion commune sur ses perspectives :

· Continuer le travail de coordination du collectif chargé de mettre en œuvre la démarche

· Être le promoteur d’un projet visant à assurer les ressources nécessaires à la réalisation des activités prévues

4. Concernant l’objectif de promouvoir le développement social :

· Mettre sur pied un comité de travail qui aura pour mission d’aider les régions membres à pouvoir mieux communiquer (particulièrement dans leur environnement externe), les notions de DS/DC qui les animent (aller plus loin que répondre à la question « Qu’osse ça donne le développement social? Voir compte-rendu 20 avril 2006).  

5. Concernant le financement du RQDS :

· Susciter l’appui formel de divers partenaires, comme les CRÉ, la Table Québec-Régions, les Agences de la santé et des services sociaux, etc., afin de formaliser une demande d’aide financière aux instances gouvernementales concernées garantissant les ressources financières pertinentes à la mission du RQDS

· Poursuivre le développement des liens avec les ministères

11. Élections

Jude Brousseau présente les postes en élection : 3 postes d’une durée de deux ans.

Clément Bergeron propose Jude Brousseau au poste de président d’élections et Christiane Lussier au poste de secrétaire d’élections. Secondé par Claire Mailhot.
	Présentation des mises en candidature



	
	
	Est-ce que la personne accepte sa mise en candidature?

	ProposeurE
	Personnes proposées
	Oui
	Non

	1.Clément Bergeron
	Ghislain Anglehart
	X
	

	2.Alain Coutu
	France Fradette
	X
	

	3.Claire Mailhot 
	Nancy Lebeuf
	
	X

	4.France Fradette
	Claire Mailhot
	
	X

	5. Marie-Denise Prud’Homme
	Clément Bergeron
	
	X


Ghislain Anglehart propose la fin des mises en candidature.

Ghislain Anglehart et France Fradette sont nommés administrateur et administratrice du RQDS pour une période de 2 ans. Il reste un poste disponible, que le conseil d’administration verra à combler.

Chantal Lalonde remercie Claire Mailhot qui termine son mandat et ne le renouvelle pas.

12. Autres affaires
Chantal Lalonde annonce que la Table des partenaires de développement social de Lanaudière a reçu la médaille Henri Pichette, qui souligne les initiatives communautaires dans la région de Lanaudière. De plus, dans le cadre des actes du 10e, Alain Coutu a gagné le grand prix régional, catégorie Hommage, de la Table des partenaires de développement social de Lanaudière.
13. Levée de l’assemblée
Il est proposé par Nancy Lebeuf et secondé par Claire Mailhot de lever l’assemblée générale annuelle à 17 h.
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