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PRÉSENTATION ET POINTS SAILLANTS :

Des démarches locales de lutte contre la pauvreté, l’approche territoriale intégrée, est en place depuis 2004-2007.
Existence de 6 démarches locales en DS, 6 territoires et 6 plans de communautés; Chaque démarche fonctionne selon les pratiques courantes de développement des communautés et elles ont chacune une gouvernance spécifique, elles sont autonomes et souveraines. 
Elles reposent toutes sur une équipe de coordination, une assemblée de partenaires, une instance stratégique et de comités thématiques. Chacun des partenaires participent à identifier des enjeux prioritaires et à la mise en œuvre des actions.
Un plan de communauté peut comprendre une centaine de pages y incluant un bilan de la mobilisation, la présentation des démarches de la gouvernance, des partenaires, des bons coups ainsi que des particularités.
Suite au bilan, l’étape suivante consiste à concevoir un plan d’action y comprenant les grands enjeux des territoires où des fiches d’actions sont intégrées. À la toute fin du plan d’action, une conclusion est également disponible à partir d’un fichier Excel dans lequel est compris un budget étant rattaché aux grands enjeux selon les pistes d’actions.
Présentation d’un plan de communauté de la Côte de Gaspé qui comprend les sommes disponibles. 1 million de dollars a été investis par différents partenaires pour la mise en place d’un comptoir alimentaire, la planification familiale, des activités pour les aînés et autres.
Comment soutenir les plans : l’intérêt en Gaspésie est de proposer aux partenaires financiers de se rassembler autour d’un plan afin de présenter les enjeux prioritaires en leur demandant comment ils peuvent contribuer à la réalisation du plan en question.
Qui permet de soutenir les plans? Il y a deux types de ressources régionales qui soutiennent le plan : les ressources financières et les organisations régionales qui offrent un soutien d’expertise. 
Voici les partenaires dans ce cas-ci : l’Alliance, FLAC, Ae/M. Famille, Complice, FARR, FDT, MRC, Ressort, MSP…plusieurs partenaires financiers soutiennent les plans de communauté.
Chaque année, un exercice d’échange est organisé dans le cadre d’une journée, lors de rencontres directement sur les territoires. Tous les partenaires s’assoient autour du plan. Différentes contributions peuvent alors être proposées en termes de ressources financières, d’expertises offertes qui peuvent-être au niveau du contenu comme en sécurité alimentaire, en saines habitudes de vie ou dans le processus en développement des communautés. Cette façon de faire permet au RESSORT GÎM de s’adapter davantage aux 6 réalités des territoires. Le fait de discuter autour du plan permet d’optimiser les ressources financières qui sont mises en contribution. Ces échanges sont aussi en lien aux bons coups, sur les points à améliorer et permettent de faire des liens avec d’autres territoires pour la recherche de pistes d’accompagnement.
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Une fois que le plan est déposé aux ressources régionales et que le potentiel financier est évalué, une synthèse est envoyée au local. Par la suite, l’équipe locale doit préparer un montage financier qui est présenté à partir d’un fichier Excel où sont identifiés les actions, les besoins, les leviers et les montants. 
Lors de la journée d’échange, l’avant-midi est consacré au bilan annuel et à des échanges autour de l’expertise et des connaissances en lien avec le plan de communauté et l’après-midi on procède au montage financier proposé par le local, lequel est discuté par le régional dont l’objectif est d’échanger sur les pistes de solutions pour l’optimalisation des leviers financiers. 
Les apprentissages qui ont été faits : Le but de l’exercice est de rendre la démarche plus inclusive, car les équipes sont plus autonomes et les partenaires plus sensibilisés à la façon de faire. Ce qui s’est fait sur une longue période, depuis plus de 10 ans, ça prend du temps pour arriver à mettre en place une telle démarche. Les partenaires ont contribué positivement et les responsables régionaux ont osé investir des fonds. Il y a eu beaucoup d’influence entre les pairs ce qui a été favorable. La mise en commun d’outils est un atout, car cela permet aux équipes d’utiliser les mêmes fiches d’actions, un canevas de plan de communauté et le canevas de montage financier pour faciliter la reddition de compte. 
PÉRIODE DE QUESTIONS
Comment Ressort-GÎM a fait pour que les projets ne soient pas présentés dans le cadre d’un appel de projets?
Selon l’Alliance Gaspésie et celle des Îles-de-la-Madeleine, il a été entendu par les préfets que les actions qui seraient proposées dans le plan des communautés seraient les actions qui seraient financées. Des démonstrations ont été faites pour démontrer que l’organisation ne fonctionnerait pas par appel de projets. Il a été clarifié que les démarches fonctionnent par l’intersectoriel. 
En quelle année ces projets ont commencé? 
Les démarches intersectorielles locales ont commencé en 2004-2007 en Haute-Gaspésie et par la suite s’est ensuivi les démarches dans les autres territoires. Concernant les plans de communautés qui découlent de ces démarches, elles ont commencé en 2010. 
Combien de temps doit-on se donner pour réussir à organiser une structure semblable? Un bon 5 ans, ça prend beaucoup de concertation. 
Peut-on avoir des exemples de plan d’action?
Pour le moment, les plans de communauté locaux ne sont pas disponibles, mais dès qu’ils le seront, ces informations seraient disponibles auprès du RQDS. 

RÉFÉRENCES UTILES

· Présentation ppt
· http://ressortgim.ca/plans-de-communaute/
· Regroupement des MRC de la Gaspésie : Anik Truchon - a.truchon@mrcgaspesie.org
· Site web du RQDS

Note : Cette fiche est complémentaire à la présentation power point.
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