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Historique de la mise en place:
- Le Regroupement pour le développement social de la Vallée a commencé en 2014;
- la représentation citoyenne, comité porte-voix et panel citoyen, a débuté en 2017.
Le panel citoyen est formé de 210 citoyens qui ont accepté d’êtes consultés et de ce nombre, 50 à 60 % participent à chaque consultation. Les gens ont une fidélité et sont intéressés à donner leur voix citoyenne sur les sujets qui sont soumis.
Les choix des sujets des consultations sont issus des quatre rencontres annuelles du Regroupement pour le développement social de la Vallée où le représentant citoyen du Comité porte-voix s’assure d’avoir les questions sur lesquelles consulter la population. 
Lorsque les citoyens sont recrutés, le Comité porte-voix s’engage à ce que la consultation ne prenne que 5 minutes, avec des questions simples à répondre. Et le fait que les citoyens continuent avec nous témoigne du respect de cet engagement.
Il y aussi d’autres moyens que la consultation électronique qui sont mis en œuvre pour rejoindre un plus grand nombre de personnes au-delà du 210 citoyens déjà engagés comme des consultations par téléphone, des cafés-rencontre et des consultations en direct dans des groupes.
Le panel citoyen a réalisé huit consultations à ce jour :
· 1ere - Consultation d’essai du modèle portant sur les liens qu’ont les citoyens avec la communauté.
· 2eme – Définition des enjeux sociaux prioritaires de la région en vue de participer au Forum social
· 3eme – Café rencontre sur l’implication citoyenne
· 4eme – Consultation sur le mieux-vivre avec le cannabis dans la région. Ont obtenu un grand succès, a permis de recruter plusieurs nouveaux membres dans le panel citoyen. Pour recruter du monde sur le panel citoyen, il faut un sujet de consultation populaire.
· 5eme – Accès aux services pour les personnes avec des limitations. Cette consultation a permis d’alimenter un forum qu’il y a eu sur le sujet avec les élus de la région.
· 6eme – Accès à l’alimentation saine liée à la consultation précédente. La question portait sur ce qu’est une alimentation saine selon les répondants. En plus des citoyens du panel, les personnes qui utilisent les comptoirs alimentaires ont aussi été consultées. Ce qui a permis de comparer les réponses. Il y a eu 350 participants dont une centaire venant des comptoirs alimentaires.
· 7eme – Consultation sur les logements sociaux : mesurer les citoyens dans l’approche « Pas dans ma cour ». Est-ce que les citoyens sont prêts à avoir des logements sociaux dans leur environnement et qu’Est-ce que pour eux un logement social.
· 8eme – Les achats locaux, consultation qui a durée tout le mois de mars, un sujet de l’heure. 
De plus, un petit guide sur l’implication et la participation citoyenne a été élaboré.
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PÉRIODE DE QUESTIONS

Quelle est la composition du Panel citoyen et du Comité porte-voix ?
La composition du panel citoyen est assez représentatif de la région par rapport aux secteurs rural/urbain; 55% femmes et 45% hommes; 3 maires présents comme citoyens.
Comité porte-voix : 4 hommes, 3 femmes, d’âges divers mais les hommes surtout retraités.

Est-ce qu’il y de la participation des citoyens dans des projets ?
C’est moins leur objectif, lequel est vraiment d’obtenir l’opinion citoyenne. Nous avons aussi pour objectif de servir de courroie de transmission entre les citoyens et le RDSV pour apporter des initiatives qui existent. Il y a quand même un problème de notoriété, les gens ne savent pas vraiment que le panel citoyen existe. Il y a des enjeux de reconnaissance et de visibilité. Il faut que les canaux de communications soient ouverts. La TV communautaire est au courant, mais quelle est sa portée dans la population ? Le principal journal parle très peu du panel citoyen et RDSV.

Est-ce que l’inclusion de nouveaux citoyens est facile ?
Aucun problème. Bon accueil. Souvent, les gens ont de la difficulté à s’impliquer, alors lors premières consultations, les gens devaient obligatoirement s’inscrire aux consultations du panel. Cette façon de faire a été arrêtée et le panel stagne. Il serait intéressant de revenir à cette méthode.

Savez-vous si des élus ou des organisations ont repris des résultats de vos consultations et les ont mis en œuvre ?
Oui avec la consultation sur l’accessibilité universelle qui a servi directement au forum qui a eu sur le sujet.

Le petit guide sur l’implication citoyenne est fait pour qui et comment est-il distribué ?
Il est fait pour les citoyens et il est disponible sur Infosvp.ca. Il a été publié en février 2020.


RÉFÉRENCES UTILES

· Présentation PPT
· Site de référence :  https://infosvp.ca/ 
· Guide participation citoyenne : https://drive.google.com/file/d/1CYGbb9yRUrnVMY7zRaLQuSnSg9PcgeIY/view 
· Site web du RQDS : www.rqds.org 


 Note : Cette fiche est complémentaire à la présentation power point.
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