Soutenir la prise en compte, la compréhension et l’appropriation des caractéristiques d’un territoire. 
La démarche Regard 360

Présenté par Michaël Gaudreault et Manon Boily-ÉCOBES








ÉCOBES est un centre de recherche qui fait partie d’un vaste réseau de 59 centres de transfert au Québec qui ont tous un mandat spécifique. Connu surtout avec leurs enquêtes au plan de la santé et de l’éducation. Travaille plus sur le développement social et le développement des communautés depuis quelques années.

Création d’un site, Carto Jeunes, qui cartographie des indicateurs scolaires et aussi des indicateurs des conditions de vie et réalisation de portraits de territoires.

A bénéficié d’une subvention de la Fondation Lucie et André Chagnon  pour une année de dialogue afin de développer le projet.

Objectif du projet Regard 360 : Aider les territoires à circonscrire une thématique qui peut être en lien avec le DS ou l’éducation. 

6 étapes :

1. Élaboration du mandat : souhaite apporter une réflexion scientifique au projet
2. Portrait de situation : à l’aide des indicateurs existants ou avec une nouvelle collecte de données
3. Compréhension et analyse : comprendre avec le milieu selon informations recueillis et revue de littérature
4. Appropriation de proximité : travail avec le groupe restreint pour se donner une vision commune, définir des orientations et se donner un plan de match, porter le même message
5. Transfert et mobilisation : ouverture à un plus grand nombre
6. Évaluation : mise en place dès le départ et suivi tout au long de la démarche.

Durée du projet : 4 ans

Une contribution financière de la Fondation Lucie et André Chagnon permet de réduire les coûts que doivent investir les milieux et peut permettre que l’accompagnement se fasse dès le début du projet selon les six étapes.

Aide à développer des argumentaires selon les besoins des groupes.

Écobes n’est pas une firme de consultants, la distinction tient au fait que les milieux sont partis prenantes des projets de recherche. Leur objectif est qu’il y ait une appropriation, un transfert qui soit fait avec les milieux pour qu’à terme, ils deviennent plus autonomes à utiliser les données, les comprendre et les appliquer. Pour se faire, ils se joint des partenaires soit RQDS et Communagir.
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PÉRIODE DE QUESTIONS

Y a-t-il un site Web?
Celui d’Écobes et le site de Carto jeunes
Sur le site d’Écobes, dans l’onglet Développement des communautés, il y aura éventuellement une section Regard 360.
Vous êtes beaucoup en réussite éducative, confirmez-vous que votre préoccupation est plus large que celle-là ?
Vraiment plus large. Les dix dernières années ont porté sur une vaste chantier sur la réussite éducative. Par contre un des objectifs avec Regard 360, est d’utiliser ce qui a été développé pour le domaine de l’éducation pour le développement social car très pertinent. Développer des partenariats avec le milieu du DS.
Est-ce que l’utilisation de Carto jeunes est accessible pour tout le monde ou est-ce qu’il faut avoir de l’aide?
L’idée de Carto jeunes est de démocratiser l’information. N’importe qui peut faire sa propre carte. Avec Regard 360, on va puiser dans Carto jeunes mais aussi dans d’autres sources d’informations sur la thématique qu’on veut circonscrire. Il est aussi prévu d’aller en cueillette de données avec des focus group à travers le Québec pour connaître les besoins des milieux, qu’est-ce qui manque en termes de données. Permet d’avoir aussi des données qualitatives pour monter des argumentaires qui vont servir dans des demandes de subvention pour plusieurs projets.
Est-ce qu’Écobes s’inscrit dans un même créneau que les autres organisations d’accompagnement en tant que fournisseur de service ?
Oui, Écobes est en soutien à des démarches avec un volet recherche et accompagnement, une expertise avec un mandat de transfert, complémentaire à d’autres organisations.
Pourrait-il y avoir un consortium de centre de recherche sur la notion de l’impact du développement social où le RQDS serait le lieu commun?
Oui, Écobes pourrait jouer un rôle de facilitateur et de s’impliquer pour jeter un regard avec les expertises de chacun. Habitué de travailler avec plusieurs autres chercheurs. 
Ont une flexibilité pour pouvoir financer les besoins découlant d’une approche de ce genre. En croisant les expertises de toutes ces centres de recherche, cela donnerait une réponse puissante sur l’impact du DS.

RÉFÉRENCES UTILES

· Présentation PPT
· Écobes 
· Cartojeunes 
· Site web du RQDS 

Note : Cette fiche est complémentaire à la présentation power point.
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